

# 崇拜與聖樂

## 第六章：屬天真糧

鍾倩雯博士

### (3) 大齋期

這世上的智慧人在哪裡？神豈不是已使這世上的智慧變成了愚拙。既然世人憑自己的智慧不認識神，神就本著自己的智慧樂意藉著人所傳愚拙的話拯救那些信的人（林前一20-21）。

不同於符類福音，約翰福音將耶穌潔淨聖殿的事蹟放在祂傳道的開始，而不是放在耶穌榮進耶路撒冷之後。如此鋪排，使潔淨聖殿的行動呼應了作者在第一章所言：「祂來到自己的地方，自己的人並不接待祂。」祂要讓我們在光明與黑暗之間作出決定，祂把所有的，包括牛羊都趕出聖殿，倒出兌換銀錢之人的銀錢，因為祂為神的殿心裡焦急（約二13-17）。

然而，猶太人因此來挑戰耶穌，問祂能顯什麼神跡以表明祂可以做這些事。主耶穌的回應，奇妙地將聖殿的建築物與祂身體的「聖殿」聯繫起來。他們要求耶穌，以重建聖殿的神跡來證明祂的權威，卻完全忽視了耶穌自己，以及祂的受死與復活，才是真正的神蹟。他們想要的是權力象徵，但耶穌最終卻以他們眼中的軟弱，展現了最大的奧秘。

保羅說猶太人要的是神跡，希臘人求的是智慧，我們卻是傳被釘十字架的基督，這充分闡釋了我們在大齋期生命旅程的吊詭性。詩人也指出遵守神的律法，能使人甦醒；使愚蒙人有智慧（詩十九7）。因此，我們唯有藉被釘十字架的耶穌基督才能明白真正的「神蹟」，活出真實的信仰。